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Νομοσχέδιο με τίτλο: «Ο περί της Ίδρυσης Υφυπουργείου 
Πολιτισμού και Διορισμού Υφυπουργού Πολιτισμού παρά τω 
Προέδρω και Συναφών θεμάτων Νόμος του 2021». 

Αρ. Απόφασης        (Αρ. Πρότασης 302/2021). 

   90.970 

Αναφορικά με την Απόφαση με αρ. 89.771 και ημερ. 8.7.2020, 

το Συμβούλιο αποφάσισε: 
 

α) Να εγκρίνει το νομοσχέδιο με τίτλο «Ο περί της Ίδρυσης 

Υφυπουργείου Πολιτισμού και Διορισμού Υφυπουργού 

Πολιτισμού παρά τω Προέδρω και Συναφών θεμάτων Νόμος του 

2021», αντίγραφο του οποίου επισυνάπτεται στην Πρόταση ως 

Παράρτημα Ι.  
  
β) Να εξουσιοδοτήσει τον Υπουργό Παιδείας, Πολιτισμού, 

Αθλητισμού και Νεολαίας:  
 

 i) Να καταθέσει το πιο πάνω νομοσχέδιο στη Βουλή των 

Αντιπροσώπων για ψήφισή του σε Νόμο. 
  
 ii) Να επιφέρει στο εν λόγω νομοσχέδιο οποιεσδήποτε 

τροποποιήσεις κρίνει σκόπιμες κατά το στάδιο της 

επεξεργασίας και συζήτησής του στη Βουλή των 

Αντιπροσώπων, προ της ψήφισής του, άνευ επαναφοράς 

του στο Συμβούλιο. 
 

γ) Να εγκρίνει, προκαταρκτικά, το προτεινόμενο ενδεικτικό 

οργανόγραμμα του υπό ίδρυση Υφυπουργείου Πολιτισμού, που 

επισυνάπτεται στην Πρόταση ως Παράρτημα ΙΙ, το οποίο θα 

οριστικοποιηθεί από τα Υπουργεία Παιδείας, Πολιτισμού, 

Αθλητισμού και Νεολαίας και Οικονομικών. 
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δ) Να εγκρίνει τη μετονομασία του Τμήματος Αρχαιοτήτων σε 

Τμήμα Αρχαιοτήτων και Πολιτιστικής Κληρονομίας.   

 

Σκοπός του πιο πάνω νομοσχεδίου είναι η ίδρυση 

Υφυπουργείου Πολιτισμού στο οποίο θα μεταφερθούν οι Πολιτιστικές 

Υπηρεσίες, το Τμήμα Αρχαιοτήτων και η Υπηρεσία Κυπριακής 

Χειροτεχνίας με τις αρμοδιότητές τους, καθώς και η αρμοδιότητα της 

θεατρικής ανάπτυξης από το Θεατρικό Οργανισμό Κύπρου, με πολιτικό 

προϊστάμενο τον Υφυπουργό Πολιτισμού παρά τω Προέδρω. 

 

Κύριες αρμοδιότητες του Υφυπουργείου θα είναι, μεταξύ άλλων, 

η χάραξη και εφαρμογή εθνικής στρατηγικής για τη διαχείριση, 

προστασία και προβολή της πολιτιστικής κληρονομιάς και της 

σύγχρονης πολιτιστικής δημιουργίας, η ανάδειξη και προβολή της 

πολιτιστικής ταυτότητας της Κύπρου, η διαχείριση των αρχαιοτήτων, 

των αρχαιολογικών χώρων και των μουσείων, η καταγραφή και 

αποδελτίωση της πολιτιστικής κληρονομιάς στις κατεχόμενες περιοχές 

της Δημοκρατίας από τον τουρκικό στρατό, η διαχείριση ή/και εποπτεία 

δημόσιων μουσείων, πινακοθηκών και βιβλιοθηκών και άλλων 

πολιτιστικών οργανισμών ή ιδρυμάτων, η προώθηση της κατάρτισης, 

εκπαίδευσης, επιμόρφωσης και ενημέρωσης σε θέματα πολιτισμού, η 

προώθηση και στήριξη επενδύσεων στον πολιτισμό, η υλοποίηση 

πολιτικών για ενίσχυση της καλλιτεχνικής δημιουργίας και της 

πρόσβασης και συμμετοχής του κοινού στην πολιτιστική ζωή και στα 

πολιτιστικά αγαθά, η προώθηση της αποκέντρωσης και η πολιτιστική 

ανάπτυξη της περιφέρειας, η ανάπτυξη πολιτιστικών συνεργασιών με 

άλλα κράτη σε ευρωπαϊκό και διεθνές επίπεδο μέσω της θέσπισης 

οργανωμένης στρατηγικής πολιτιστικής διπλωματίας καθώς και η 

προώθηση της καινοτομίας στο χώρο του πολιτισμού. 


